
 ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ E-TWINNING 

Τι ειναι το e-twinning; 

Πρόκειται για καινοτόμες πρακτικές σύνδεσης σχολικών βαθμίδων και προώθηση της 

συνεργατικής μάθησης διαθεματικά. 

Το σχολείο μας και πιο συγκεκριμένα οι μαθητές της β’ γυμνασίου, με αφορμή τις εργασίες 

τους για την Ευρωπαϊκή Ημέρα Γλωσσών, αποφασίσαμε να συνεργαστούμε με το γυμνάσιο 

"ΣτέβανΓιακόβλεβιτς" της πόλης Βλασοτίνς της Σερβίας μέσω Twinspace, ειδική πλατφόρμα 

επικοινωνίας, και με τη χρήση άλλων εφαρμογών πάνω στο θέμα: 

"Communication-the human connection "   «Επικοινωνία-η ανθρώπινη επαφή» 

Γιατί διαλέξαμε αυτό το θέμα; 

    Η δεξιότητα της επικοινωνίας είναι από τις σημαντικότερες ανθρώπινες δεξιότητες. Η 

δεξιότητα της καλής επικοινωνίας είναι το κλειδί για την επιτυχία στην ζωή, την εργασία, τις 

σχέσεις.  

Η ουσία του έργου είναι να συνειδητοποιήσουν οι συμμετέχοντες μαθητές τη σημασία της 

αποτελεσματικής επικοινωνίας 

Τι μας προσφέρει αυτή η συνεργασία με άλλο ευρωπαϊκό σχολείο; 

 Ανταλλαγή καλών πρακτικών 

 Κοινωνικοποίηση των μαθητών 

 Μάθηση με παιγνιώδη τρόπο 

 Έμπνευση για ομαδικά έργα 

 Συνεργασία με συνομηλίκους από άλλη ευρωπαϊκή χώρα  

 Ανάπτυξη δεξιοτήτων επικοινωνίας στα αγγλικά και την πληροφορική 

 Ψηφιακή ικανότητα 

 Κοινωνικές ικανότητες  

 Αίσθηση της πρωτοβουλίας. 

Με τι ασχοληθήκαμε; 

AΡΧΙΚΑ ΣΥΣΤΗΘΗΚΑΜΕ ΣΤΟΥΣ ΣΥΜΜΑΘΗΤΕΣ ΜΑΣ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΡΒΙΑ ΜΕΣΩ ΕΝΟΣ ΕΙΔΙΚΟΥ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

Δραστηριότητα 1 

    «Ας βγάλω μια selfie»: δημιουργήσαμε ένα ψηφιακό πορτρέτο με φωτογραφίες μας που 

εκφράζουν την ατομικότητά μας και γράφουν/περιγράφουν τι αντιπροσωπεύει αυτή η 



φωτογραφία μας. Στη συνέχεια σχολιάσαμε ή κάναμε ερωτήσεις στους συνομηλίκους μας 

από τη Σερβία για τα ενδιαφέροντά τους. 

 

Δραστηριότητα 2 

    «Ας μιλήσουμε Σέρβικα/Ελληνικά»: δημιουργήσαμε και ανεβάσαμε βίντεο με ένα απλό 

μήνυμα στα αγγλικά και στα ελληνικά προκειμένου να διδάξουμε η μια ομάδα στην άλλη τη 

γλώσσα μας 

Δραστηριότητα 3 

    «Βρες κάποιον που…»: Μια δραστηριότητα για να γνωριστούμε καλύτερα και να 

βελτιώσουμε τις επικοινωνιακές μας δεξιότητες. Πρόκειται για κουίζ όπου ψάχνουμε 

μαθητές με συγκεκριμένα χαρακτηριστικά 

Δραστηριότητα 4 

    «Άσε με να σου διαβάσω»: Μιλήσαμε για την προσωπικότητά μας μέσω ενός βιβλίου 

Δραστηριότητα 5 

    «Άσε με να σου μιλήσω για τα όνειρά μου»: ψηφιακή ή χειρόγραφη αποτύπωση των 

μελλοντικών μας σχεδίων και ονείρων 



 

Δραστηριότητα 6 

     «Άσε το σώμα να μιλήσει»: η γλώσσα τους σώματος που διαφέρει ανάλογα με την 

κουλτούρα. Οι διαφορετικές ερμηνείες που έχουν οι διάφορες χειρονομίες στην Ελλάδα και 

τη Σερβία.  

Δραστηριότητα 7 

    «Αλυσιδωτή ιστορία»: Ξεκινήσαμε εμείς μια ιστορία και τη στείλαμεστην άλλη ομάδα για 

να την συνεχίσει.  Η ιστορία που προέκυψε αφορούσε έναν εξωγήινο που ήρθε στον  

ΔΙΑΦ. 22  πλανήτη γη και τον κυνηγούσε η Σπέισπολ του διαστήματος. Οι γήινοι φίλοι του 

τον βοήθησαν να σωθεί. Ήταν μια πολύ διασκεδαστική ιστορία!!! 

Δραστηριότητα 8 

    «Άσε με να σε ρωτήσω…». Στείλαμε επίσημα μέιλ στους Σέρβους και ζητήσαμε 

πληροφορίες για το σχολείο τους, τα αξιοθέατα της περιοχής τους, τις παραδόσεις τους, την 

τοπική κουζίνα.  

Οι Σέρβοι απάντησαν κι έκαναν κι αυτοί με τη σειρά τους αντίστοιχες ερωτήσεις. 

Οι εντυπώσεις μας; 

     Ήταν ένα υπέροχο πρόγραμμα επικοινωνίας με μαθητές άλλης χώρας. Κάναμε 

γνωριμίες, ανταλλάξαμε δώρα και ευχές, εξασκήσαμε την αγγλική γλώσσα και τις γνώσεις 

μας στους υπολογιστές, μάθαμε καινούργια πράγματα…  ΔΙΑΦ.26 

    Τις προσεχείς ημέρες θα κάνουμε αίτηση για την απόκτηση Ετικέτας Ποιότητας σε 

πανελλαδικό επίπεδο και στη συνέχεια Πανευρωπαϊκής Ετικέτας Ποιότητας. 



     Ανάλογα με τα οικονομικά μας, υπάρχει πιθανότητα επίσκεψης των μαθητών της 

Σερβίας στο σχολείο μας και επίσκεψης των μαθητών μας στη Σερβία. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


